
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 1° Sessão Legislativa 
Anual (2021). 22° sessão ordinária deliberativa. Data: 28 de setembro de 2021 (terça- 
feira). Horário: 15h00min. Local: Plenário vereador José Américo dos Santos. 
Composição da Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); I o 
Secretário -  vereador José Carlos (Gatinho); Secretário ad hoc -  vereador José Rosa. 
Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum regimental. 
Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira Costa, Irailde 
Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José 
Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 
Vereador ausente: Francisco Marques Figueiredo Neto e Geilson de Jesus Borges 
Pereira, (justificadas). Conhecido o número legal de vereadores, ouve-se a leitura 
bíblica. Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 
EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 21a sessão ordinária deliberativa. Discutida. 
Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Indicação n° 
141/2021. Data: 28/09/2021. Proponente: vereadora Lúcia Souza. Assunto: recuperar 
estrada vicinal de acesso à localidade Vila Nova; Indicação n° 142/2021. Data: 
28/09/2021. Proponente: vereadora Lúcia Souza. Assunto: perfurar poço artesiano no 
povoado Teso Alto II; Indicação n° 143/2021. Data: 28/09/2021. Proponente: vereadora 
Lúcia Souza. Assunto: reformar e ampliar o Posto de Saúde da localidade Água Limpa; 
e Indicação n° 144/2021. Data: 28/09/2021. Proponente: vereador José Carlos 
(Gatinho). Assunto: instalar luminárias e repor lâmpadas nos parques de iluminação 
pública dos povoados Palmeiralzinho, Bonfim, Pacheco e Cantanhede. Leitura dos 
expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 
apartes). I o orador -  vereadora Lúcia Souza defende execução das obras e serviços 
recomendados ao Poder Executivo e destaca a retomada do Programa Saúde Escola 
-  PSE e assinala que o programa visa à integração e articulação permanente da 
educação e da saúde, contribuindo para a formação integral dos estudantes por 
meio de ações de promoção, prevenção e atenção à saúde, com vistas ao 
enfrentamento das vulnerabilidades que comprometem o pleno desenvolvimento de 
crianças e jovens da rede pública de ensino. Pequeno Expediente encerra do. GRANDE 
EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 
apartes). I o orador -  vereadora Irailde Rocha manifesta satisfação pela noticiada 
continuidade do PSE. Em aparte a vereadora Lúcia Souza, na condição de 
educadora, enfermeira e integrante do Programa, antecipa convite aos vereadores 
para interagirem nas palestras nas escolas. A oradora agradece pelo convite e 
consigna vistoria a Coordenação da Alimentação Escolar para conferir a logística de 
distribuição dos alimentos às escolas, haja vista, justifica a oradora, "reclamação de 
pais e alunos diante da falta de alimentação em escolas, principalmente nas mais 
distantes da sede, além da falta de gás de cozinha em escolas para preparo da 
alimentação e local adequado para armazenamento dos alimentos na própria 
unidade de ensino". Em face desse fato, sugere ao Conselho de Alimentação Escolar 
discutir a possibilidade de distribuir cestas básicas dos gêneros alimentícios adquiridos 
com recursos financeiros do PNAE aos pais ou responsáveis dos estudantes das escolas 
afetadas. Por fim, reclama transparência na contrapartida financeira do município 
para complementar a aquisição da alimentação escolar. 2o orador -  vereador Donga 
de Catraio requer à presidência da Mesa Diretora cópia da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) para subsidiar exame do PPA e LOA que tramita nesta Casa. 
Observa que a visita dos vereadores às comunidades rurais eleva o grau de
responsabilidade 
cozinha e local 
Propõe envio de 
fatos articulados

institucional da Câmara Municipal e ratifica a falta de gás de 
apropriado para acondicionar gêneros alimentícios em escolas, 
"convite" ao prefeito e a Secretária de Educação para discutir os 
na presente sessão. Em remate, chama atenção para gradual
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desgaste dos pronunciamentos diante de efetiva falta de ação legislativa. 3o orador -  
vereador Charles Pinheiro protesta diante da falta de placa de identificação da obra 
de reforma do prédio do Posto de Saúde da localidade Santa Rosa e pugna pela 
transparência dos atos públicos. Em aparte o vereador Donaa de Catraio acrescenta 
que "as obras e serviços de responsabilidade do município, sem placas de 
identificação, revelam flagrante falta de transparência no trato do dinheiro público, 
além de configurar desrespeito ao cidadão vicentino". O orador agradece o adendo 
do aparteante e assevera que “as placas de identificação, deverão, 
obrigatoriamente, permanecer na obra, instalação ou serviço, enquanto durar a 
atividade técnica correspondente, conforme norma que rege o assunto". 4o orador - 
vereador José Carlos (Gatinho) observa desassistência do Poder Público aos parques 
de iluminação das comunidades rurais, não obstante os contribuintes, na maioria de 
baixa renda, recolherem para a prefeitura a taxa de Contribuição de Iluminação 
Pública, e recomenda a expansão da rede de iluminação pública de baixa tensão 
nos trechos bairro Casa Grande -  Sede e desta ao povoado Madureira. Requer da 
autoridade policial responsável pela Delegacia de Polícia Civil local explicações que 
justifiquem suposta cobrança de taxa no valor de R$ 25,00 (vinte e cinco reais) 
referente à expedição de "atestado de vida e residência” sem emissão do 
Documento de Arrecadação de Receita Estadual -  DARE. Apóia recomendação para 
contratação de médico ginecologista e afiança ter o prefeito conhecimento das 
Indicações dos vereadores, pois, segundo o orador, “o gestor se comprometera 
reformar o Posto de Saúde do povoado São Francisco de Honório e também construir 
a estrada de acesso à localidade Baixa Grande". Em aparte o vereador Donaa de 
Catraio assinala "falta de sintonia do governo municipal", vez que o Secretário de 
Obras lhe teria afirmado não haver projeto para recuperar a malha viária vicinal. O 
orador acredita que o Secretário esteja "desatualizado ou desconectado do 
planejamento municipal" e acrescenta ao "pacote de garantias do prefeito" a 
reconstrução da estrada vicinal que interliga os povoados São Jerônimo e São José. 
Respeitante a dita "falta de placas nas obras públicas" assinala que os reclamantes 
“só protestam em plenário", portando, em sua opinião, “devem requerer informações 
sobre o assunto na forma regimental". Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA 
aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da 
sessão o senhor presidente apenas agradece pela presença dos vereadores, dos 
colaboradores da Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada 
sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 
estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com 
base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a 
Secretaria, sob a orientação do 2o Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e 
submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de São 
Vicente Férrer aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte um.
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Vereador DomtngoS de Jesus Moreira Costa

Vereadora tráílde topes da Sllytj Rocha
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